Fonction logarithme népérien

La fonction 7 — % est continue sur ]0, +00[. Vx> 0, on pose

* 1
lnx=f ;dt .

La fonction ainsi définie est alors au moins de classe €’ avec

1

et

sens de variation : Vx > 0, In’ x > 0. Donc In est strictement croissante sur ]0, +o0[.

Exercice : Montrer que , puis en déduire qu'I e €]1,4[, Ine = 1.
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CDVa>0 lnal )=—Ina @Vab>0 In(ab) = Ina + Inb.
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—dt. On effectue le chang' de var. t =

=1 Alors,
u

—dt. On effectue le changement de variable ¢ = av. Alors

®Va,b>0, ln% =Ilna — Inb @Va>0, VneZ, Ina" =nlna © viy>o0, lnx’:ylnx.J
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MTO2 - Fonctions d’une variable réelle

Fonction exponentielle

Definition

La fonction In est continue, dérivable et strictement croissante (In’ x > 0) sur =]0, +oo[. De plus,

ImIn = R. Elle admet donc une application réciproque, appelée exponentielle et notée exp, elle-méme

continue, dérivable et strictement croissante sur R avec Im exp = 2 =]0, +0[. On a

‘y:lnx = expy=x‘.

Fonction dérivée : Vy € R, exp/(y) = m = 1 —expy.
) -

Valeurs particulieres:In1 =0 < exp0 =1 et Ine=1<expl=e.

Corollary

D vy, ¥ €R, exp(x +x') = (expx) x (expx’) D vy ¥ eR, exp(x —x') = ZPX

exp x’

@Dvxe R, VneZz, exp(nx) = (expx)" D vy yeR, exp(xy) = (expx)’.

preuve : @ et @ Onposea = expx > Oeth = expx’ > 0.Onaalors Ina = xetlnb = x’.

Inab =Ina+Inb <

ln% =Ilna—Inb <
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